

值班主任:谭宜怡 陈海迪
 责编 版式:戴奇宙 官辉
 新闻热线:2963667
 投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

茂南区加力推动2024年消费品以旧换新工作

真正把政策红利转化为经济发展实效

■通讯员 莫明忠

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新重要指示精神,贯彻落实国家、省、市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作部署,抢抓政策机遇,促进消费市场持续繁荣向好,推动经济高质量发展,10月11日,茂南区召开汽车、家电销售企业座谈会,探讨如何更好地实施消费品以旧换新政策。茂南区副书记杨

杰出席会议。

会议传达了国家和省市的相关政策文件,通报茂南区汽车、家电以旧换新工作进展情况,与会人员就如何进一步优化政策、提高政策知晓度、简化操作流程等问题进行了交流。大家一致认为,应加强政策宣传,让更多的消费者了解以旧换新的好处,同时简化换新流程,提高服务效率,确保消费者能够便捷地享受到政策福利。

会议指出,推动消费品以旧换新,是党中央、国务院着眼高质量发展

大局作出的重大决策部署,希望各参与企业抓住用好政策窗口期,以更快行动、更大力度、更实举措,推动相关工作提速提质增效,抢占更多的补贴资金,真正把政策红利转化为地方经济发展实效。

会议要求,各相关部门要充分发挥工会、商会、镇街、村社区作用,将活动进一步延伸到各部门、到镇街、到村社区;要做好企业服务工作,及时收集企业反馈的问题,帮助企业解决实际困难,加强对活动成效的跟踪评估,及

时总结经验;要结合“百千万工程”“文体夜市”等活动开展,充分利用各种媒体资源,加大宣传力度,广泛传播以旧换新的政策信息和优惠措施,提高活动的知名度和影响力,为活动的顺利开展营造良好的社会氛围,让更多的消费者了解并参与到活动中来;各企业要进一步优化服务质量,加强行业自律,规范市场秩序,维护消费者权益,坚决杜绝以次充好、虚假宣传、抬高价格等不良行为,切实提升消费者的购物体验。

浓浓重阳意 悠悠敬老情

茂南区举行2024年离退休干部重阳节茶话会

■通讯员 马明珠

本报讯 金秋送爽,丹桂飘香,登高望远,重阳。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,进一步营造尊老爱老的良好社会氛围,日前,茂南区举行2024年离退休干部重阳节茶话会,离退休干部们欢聚一堂,共度重阳佳节,共话茂南发展。区委常委、组织部部长杨华靖参加活动。

茶话会上,杨华靖向离退休干部们致以节日的问候和衷心的祝愿,感谢他们为茂南发展作出的贡献。希望离退休干部们一如既往地关心、支持全区老

干部工作,继续发挥余热,积极参与全区经济社会事业的发展,多为各级党委、政府出主意、想办法、谋思路,为奋力打造以城带乡、以工补农效益明显的城乡融合发展示范区作出更大的贡献。

一句句温馨的话语,一声声细心地叮嘱,让离退休干部们感受着组织的关怀和温暖。离退休干部们纷纷表示,他们将坚定理想信念,牢记初心使命,传承好党的光荣传统、宝贵经验和优良作风,弘扬信仰如山、信念如铁、信心如磐的正能量,为推动茂南高质量发展积极发挥余热。

茂南区举办乡科级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班

以改革为动力推动各项工作落地落细落到位

学习贯彻党的二十届三中全会精神

■通讯员 梁宇

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,切实把思想和行动统一到全会精神上来,坚定不移对照全会明确的目标任务,抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略目标部署转化为推进中国式现代化茂南实践的具体举措和实际成效,为打造城乡融合发展示范区提供坚强保证。茂南区乡科级主要领导干部学习贯彻

党的二十届三中全会精神专题研讨班在区委党校举行。日前,专题研讨班圆满完成各项教学任务顺利结业。

区委常委、组织部部长、党校校长杨华靖出席结业仪式,与学员们一起交流学习成果、总结学习情况、研究推进下一步工作,致力推动学习贯彻工作不断走深走实,切实把学习贯彻工作转化为推动工作的强大动力和实际成效。

为期三天的专题研讨班,学员们

围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,结合茂南实际,认真开展学习,分组深入研讨,切实做到了学有所获、学有所悟、学有所得;结业仪式上,学员代表进行了交流发言。

研讨班强调,要进一步提高政治站位,把学习贯彻全会精神,与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,与学习贯彻总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神结合起来,坚持融会贯通、整体把握;要进一步树牢改革意识,强化改革担当、务求改革实效,做到学有所获、转化成

果,把全面深化改革、推进中国式现代化的时代要求落到实处,形成人人拥护改革、支持改革、参与改革的浓厚氛围,以钉钉子精神推动改革落地见效;要进一步强化改革走在前、作表率,更加充分调动全区党员干部抓改革、促发展的积极性、主动性、创造性,更好支撑推进中国式现代化的茂南实践,以更宽战略视野、更好精神状态,感恩奋进、起而行之,以改革为动力推动当前各项工作落地落细落到位,为推动茂南经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

茂南大岭仔社区举办重阳敬老活动

常态福利待遇提升老年人幸福感获得感

■通讯员 黄林明 邱秋梅

本报讯 年年重阳,今又重阳。每年的重阳节,茂南区城南街道大岭仔社区的60岁以上的老人们都会聚在一起,社区党支部给长者发红包、发礼品、集中聚餐。10月8日,重阳节活动如期举行,大岭仔社区到处欢声笑语,热闹喜庆,社区党支部为辖区的304名60岁以上老年人发放大米、花生油和慰问金,祝愿老人们健康长寿的同时,让他们在不断享受已成常态的集体福利,提升幸福感和获得感。

“您是第三组的,来这边签名后再领米油。”在大岭仔党群服务中心,每一位老人前脚踏进门口,居委会的工作人员就能熟练喊出名字和引导到对应组别签名。签完后,工作人员第一时间为老人送上大米、花生油,现场有条不紊。我们社区对老年人很关心的,年年重阳、春节都搞敬老活动,而且60岁以上的老人每人每个月除了领30斤大米之外,60至69岁老人还能领取菜金400元,70岁以上的就领500元菜金,一日三餐都不用愁,子女放心。”居民黎伯高兴地说。

记者了解到,大岭仔社区常住人口约3000多人,其中现有60岁以上老人共304名,比10年前多了一倍多,老人每月领取的大门米、

菜金总额支出约16万元,这些支出均来自社区集体经济中的部分收益。老吾老以及人之老,自2008年以来,该社区党支部以党建为引领,以发展社区集体经济为重点,通过盘活集体土地资源,整合土地集中出租等,进一步壮大社区集体经济,不断提高居民生活待遇,让重阳节、春节等节日活动成为一种集体福利,成为广东省第二批“百千万工程”典型村的一种幸福指数。“10多年来,社区党支部一届接一届地干,集体经济取得了快速发展,居民的幸福感和获得感不断提升,比如每年在重阳节、春节为老人发福利和慰问金,让‘老有所福、老有所享’成为常态,也让老年朋友共享集体经济发展成果。”大岭仔社区党支部书记、居委会主任黎国栋说。

领重阳物资后,大岭仔居委会工作人员现场为辖区的7名90岁以上老人送去慰问金,献上节日祝福,并在祠堂门前广场组织辖区60岁以上老人一起聚餐。秋风轻拂,黄金太阳下,精神抖擞的老人们围着桌前相互话重阳、大谈社区变化颂党恩,气氛和谐温馨。老人自豪地告诉笔者,现在社区全是硬底化道路,还有路灯、视频监控摄像头和停车位,电线、通信线也不乱了,安全感满满,居住环境又好。

茂南区召开2025年度基本医疗保险扩面征缴工作动员会

高效保质完成基本医疗保险扩面征缴任务

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于医疗保障工作的重要论述精神,全面落实中央、省、市关于基本医疗保险工作的决策部署,做好2025年度基本医疗保险扩面征缴工作,10月10日,茂南区召开2025年度基本医疗保险扩面征缴工作动员会。副区长刘仁生出席会议。

工作思路,有“起步就是冲刺、开局就是决战”的精神状态,增强对医保宣传工作的敏感度、反应度、执行力度,加大人力、物力、广泛动员,攻坚克难,切实把这件为民利民的好事办好办实。要加强宣传,高效推动征缴工作顺利开展。要围绕今年7月份我国首个参保长效机制,讲清楚参保人“五大红利”,聚焦首个参保长效机制的宣传和解读,让群众全面清楚地了解连续参保的重要性,增强参保的主动性。各镇(街道)要发挥城乡居民医保“主力军”责任,加强医保宣传深入社区一线

阵地,营造良好氛围。各相关单位要借助新媒体、户外广告等群众喜闻乐见的形式开展多层次、立体化、全方位宣传,营造全民参保氛围,以新业态新就业劳动者、学生、新生儿、困难人员等群体为重点,精准高效扩面,构建“横到边、纵到底”的宣传动员格局。要强化各部门协同配合,全面高效推进应保尽保。务必加强统筹协调,强化沟通衔接,认真做好“让数据在线上流动,让行动在线下扎根”,做到工作数据实现线上高效联动,宣传行动充分互融,形成狠抓落实的合力,确保居

民医保征缴工作有序快速推进,全力做到应参尽参、应保尽保。要强化督促,保障征缴工作取得实效。医保部门会同税务、教育等相关单位要成立居民医保扩面征缴工作督查小组,实地掌握扩面征缴开展情况。扩面征缴工作实行“周调度”,由医保部门每周通报进展情况和存在问题,对督查中发现的慢作为、不作为进行通报批评,对违纪行为者从从严从重查处,以强有力的督察措施确保城乡居民医保征缴工作按时、保质完成。

(茂南医保)

助力“百千万” “家服中心”善作为

爱自然生命力体系粤西茂名家庭教育服务中心开展父母专业课研讨活动

■通讯员 黄林明 邱秋梅

本报讯 在实施“百千万工程”强化教育的工作中,为提升家长的教育水平,增进亲子关系,10月12日至13日,爱自然生命力体系粤西茂名家庭教育服务中心开展了一场意义非凡的父母专业课研讨活动。此次活动吸引了以家长身份参加的个别学校校长、幼儿园园长、老师、妇联系统工作人员以及社会群众等共计200余人参与,帮助家长理解家庭教育的重要性,为孩子健康成长营造良好的家庭环境。



情绪管理、品德培养等多个方面,为家长们提供了全方位的知识支持,带领家长更好地构建和谐的家庭,提升家庭的幸福力,同时也推动了中华优秀传统文化的回归。

家庭教育作为孩子成长的第一课

认识到,家庭教育的重要性,帮助我们更好地引导孩子健康成长。“这次活动真的让我大开眼界,以前我对孩子的教育很多时候都是凭感觉,现在明白了要根据孩子的不同阶段特点来调整教育方法。”有参加活动的家长如是说。

认识到,家庭教育的重要性,帮助我们更好地引导孩子健康成长。“这次活动真的让我大开眼界,以前我对孩子的教育很多时候都是凭感觉,现在明白了要根据孩子的不同阶段特点来调整教育方法。”有参加活动的家长如是说。

三十余载爱心绵延

敬老院中情暖如初

公馆镇一乡贤三十年如一日重阳到敬老院慰问老人

■通讯员 黄林明 邱秋梅 吴汶渝

本报讯 日前,茂南区公馆镇敬老院一同重阳一样,迎来了又一个温暖熟悉的身影,他就是公馆镇的热心乡贤易应耀。30多年来,这个温暖熟悉的身影,已然成了敬老院老人们心中最温暖的期盼。

当日上午,敬老院内已是一片温馨祥和。敬老院的老人都在工作人员细心引领下,满怀期待地静坐院中,仿佛在迎接一位久未归家的亲人。当易应耀的身影出现在视线中,有的老人激动地起身迎接,眼中闪烁着喜悦的光芒,他们紧紧握住易应耀的手,亲切地和他交流着近期的生活琐事。

易应耀为老人们精心准备了丰富的物资,米、面、油保障着老人们的日常生活所需,水果和饼干为他们的生活增添了几分甜蜜,而那一一份慰问金更是承载着

深深的祝福与关爱。他的到来,让敬老院瞬间充满了欢声笑语,有的老人第一时间便打开饼干,品尝起来。易应耀亲切地与老人们交谈,他耐心地询问每一位老人的身体状况,细心地叮嘱他们在日常生活中的注意事项。

易应耀是广东易龙贸易有限公司董事长,自上世纪90年代开始,每年重阳节到来之际,他都会到敬老院慰问老人,用实际行动诠释着“老吾老以及人之老”的传统美德。此次,他还携手儿子一同前来,让这份爱心与责任得以传承。“百善孝为先,没有孝道,什么事都难做成,在家庭的教育下,我一直都守孝道这个初心。”易应耀表示,他希望通过自己的坚持和行动,能够感化身边的人,让更多的人关注到老年人这个群体,传承和弘扬尊老、爱老、敬老的优良传统美德。

茂南区部署下一阶段社会工作

聚焦主责主业 推动社会工作高质量发展

■通讯员 梁宇

本报讯 自茂南区委社会工作部挂牌成立以来,全区社会工作系统坚持业务开展和部门组建两促进、两不误,全力以开局之“稳”夯实社会工作高质量发展之“基”,社会工作取得积极成效。日前,茂南召开全区社会工作推进会,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神和省、市、区委全会精神

精神,传达学习全省社会工作部部署会、全省党委社会工作部部长座谈会和全市社会工作推进会议精神;对各项相关工作进行再部署再落实,强调要聚焦主责主业,奋力推动全区社会工作高质量发展。

会上,镇(街道)、非公有制经济组织党委、社会组织党委、区“小个专”党委、区志愿者服务队队长、社会工作站业务副站长代表分别就近期工作和下

一步工作计划进行了交流发言。

会议强调,要深刻领会党中央设立党委社会工作部的深远政治考量,切实增强履职尽责的思想自觉和行动自觉;要认真总结上半年工作,进一步增强推动社会工作高质量发展的决心和信心;要全力做好下一阶段工作,确保圆满完成全年各项工作任务目标。会议要求,要聚焦学用结合,推动

党的二十届三中全会精神落深落实;要聚焦工作定位,充分发挥好“指挥部”与“开发区”作用;要聚焦防范化解,推动信访工作法治化;要聚焦党建引领,推动基层治理能力和治理体系现代化;要聚焦规范运转,推动行业协会商会改革提升;要聚焦凝心聚力,推动“两企三新”党建提质增效;要聚焦精准服务,推动志愿服务扩大覆盖提升质量。